



Australian Government

Netočne i točne informacije o koronavirusu (COVID-19)

NETOČNO: ako ste zaraženi koronavirusom, možete se liječiti antibioticima i lijekovima za malariju

TOČNO: Za koronavirus za sada još ne postoji cjepivo, a ni tretman.

Istraživači diljem svijeta danonočno rade na razvoju cjepiva za ovaj virus, ali ne znamo kada će uspjeti napraviti ga. Prema različitim procjenama, cjepivo će biti na raspolaganju za 12 do 18 mjeseci.

Istraživači također razmatraju korišćenje različitih lijekova koji bi mogli pomoći u tretmanu oboljelih od koronavirusa, uključujući lijekove za artritis, malariju i HIV. Ti lijekovi ne liječe bolest prouzročenu koronavirusom, ali bi mogli smanjiti broj oboljelih i ozbiljnost bolesti.

Zbog toga je važno ne čekati da se pronađe cjepivo ili tretman za koronavirus i iz tog razloga je u Australiji uvedeno toliko mjera za zaštitu zdravlja stanovništva.

NETOČNO: Djeca najviše šire koronavirus

TOČNO: Iako je poznato da uopće uzev djeca najviše šire klice i zaraze, što svakako vrijedi za slučajeve influence (gripe), čini nam se da to nije slučaj i s koronavirusom. Ili bar za sada nije. Nigdje u svijetu ne postoje podaci koji dokazuju da su djeca u većoj mjeri širila koronavirus. Ali, to ipak ne isključujemo. To je moguće. Međutim, ne postoje dokazi da djeca masovno šire koronavirus.

NETOČNO: Australija ne može nabaviti dovoljno medicinske opreme i zaliha (respiratora, maski, kompleta za testiranje)

TOČNO: Jednostavna poruka za pacijente, i najvažnije, za zdravstvene djelatnike koji skrbe o njima, je da Australija ima dovoljno opreme za borbu protiv ove pandemije. Međutim, postoji pritisak što se tiče materijala za testiranje zato što globalna potražnja uveliko prevazilazi kapacitete za isporuku i proizvodnju.

Osoblje može biti uvjereno da nam osobna zaštitna oprema stalno stiže, što znači da će pacijenti moći dobiti najbolju moguću skrb. Na primjer, u nacionalnim medicinskim pričuvama imamo više od 10 milijuna maski. Australiska vlada nastavlja raditi na nabavi dodatnih maski kako bi nacionalne medicinske pričuve bile odgovarajuće opskrbljene. Australija također ima dovoljno pričuva osobne zaštitne opreme za zaštitu naših zdravstvenih djelatnika koje će trajati do kraja pandemije. Vlada u tu svrhu, između ostalog, proširuje domaće proizvodne sposobnosti i kapacitete.

U Australiji obično ima 2.200 bolničkih kreveta s respiratorom. Prenamjenom strojeva za anesteziju i druge opreme u posljednjih šest tjedana smo dobili 4.400 kreveta s respiratorom, a njihov broj planiramo povećati na 7.500. Na početku travnja, broj pacijenata oboljelih od koronavirusa u jedinicama intenzivnog liječenja koji su trebali respirator je bio 20.

Australska mreža za zarazne bolesti (Communicable Diseases Network Australia) svakodnevno održava sastanke na kojima preispituje smjernice za obavljanje testova kako bi se obavljalo samo nužno testiranje.

NETOČNO: Australske bolnice neće biti u stanju primiti povećani broj pacijenata oboljelih od koronavirusa

TOČNO: Australske državne i privatne bolnice su udružile snage u borbi protiv koronavirusa. Povijesno partnerstvo između australske vlade, vlada država i teritorija i privatnog bolničkog sektora će staviti na raspolaganje dodatnih 34.000 kreveta i 105.000 zdravstvenih djelatnika diljem zemlje što će pomoći u borbi protiv koronavirusa.

Privatni sektor će pružati bolničke usluge državnim pacijentima, stavljajući im na raspolaganje svoju opremu, krevete, pričuve i osoblje za dopunu državnog zdravstvenog sustava.

Privatni sektor će također nastaviti pružati potporu sudionicima Nacionalnog plana za osiguranje osoba s invaliditetom (National Disability Insurance Scheme) koji se zbrinjavaju u državnim bolnicama za dulji boravak, kao i pacijentima koji primaju skrb za starije osobe i pacijentima s uopćenim potrebama za skrbi.

Partnerstvo će osigurati da sve što zdravstveni sustav Australije, koji je na svetskoj razini ima, bude spremno i usmjereno na liječenje pacijenata tijekom epidemije.

NETOČNO: Dvotjedno zatvaranje svih ustanova će zaustaviti širenje koronavirusa

TOČNO: Uvođenje restrikcija na dva ili tri tjedna i njihovo ukidanje nakon tog razdoblja i povratak na normalno funkcioniranje neće zaustaviti širenje koronavirusa.

Postoji rizik da bi poslije samo dvotjednog zatvaranja koronavirus ponovno ojačao i mogao biti još agresivniji nego prije.

Neki ljudi pitaju zašto nismo uveli potpuno zatvaranje, kao što su to učinile neke druge zemlje. Odgovor na to pitanje je da za razliku od drugih zemalja, na primjer Italije, Španjolske i Irana i gradova kao što je Wuhan u Kini, u kojem je i počela epidemija, mi smo uspjeli ostati ispred uzlazne krivulje.

Kada su stručnjaci u tim zemljama shvatili što se događa, koronavirus je već izmakao kontroli i širio se kao vatra. Zbog toga su bolnice u tim zemljama imale problema sa zbrinjavanjem svih teže oboljelih pacijenata.

Naši zdravstveni stručnjaci će nastaviti svakodnevno pratiti broj novih slučajeva u Australiji, kao i mjesta na kojima se virus prenosi. Na temelju tih podataka će davati preporuke za uvođenje novih pravila ili restrikcija. Svi građani trebaju biti obaviješteni o trenutno važećim restrikcijama koje će naći na www.australia.gov.au.

NETOČNO: Testiranje svih građana će zaustaviti širenje koronavirusa

TOČNO: Testiranje ne zaustavlja širenje virusa.

Kao i svaki drugi virus, virus COVID-19 prelazi s jedne osobe na drugu. Širenje virusa može spriječiti jedino stalno socijalno distanciranje i kućna karantena ako ste se već razboljeli.

Testiranje da bi se potvrdilo da osoba koja ima simptome zaraze virusom COVID-19 zaista i je oboljela od toga virusa nam samo pomaže steći uvid u širenje bolesti i smanjiti prijenos. Ako nam je poznato da netko ima taj virus, ta osoba se može izolirati i možemo saznati s kim je ona bila u kontaktu, te tako smanjiti rizik od daljnjeg prijenosa virusa.

Međutim, negativan rezultat testa na virus COVID-19 ne znači da kod vas ne postoji rizik od oboljevanja ili da ne predstavljate rizik za druge. Rezultat testa na virus COVID-19 može biti negativan nakon izloženosti, a prije pojave simptoma. Rezultat testa danas može biti negativan, a već sutra se možete zaraziti virusom COVID-19. Zbog toga je toliko važno održavati dobre higijenske navike i socijalno distanciranje, kao i ostati kod kuće osim kada morate u nabavu osnovnih potrepština. To doprinosi sprječavanju prijenosa ne samo virusa COVID-19, nego i drugih bolesti što će smanjiti pritisak na naše zdravstvene službe.

NETOČNO: Kompleti za testiranje ne daju točne rezultate

TOČNO: Testovi za otkrivanje nazočnosti virusa COVID-19 koji se trenutačno koriste su utemeljeni na metodi amplifikacije nukleinske kiseline (polimerazna lančana reakcija (PCR)) i zato su vrlo precizni. Testiranje se vrši tako što zdravstveni djelatnik uzima uzorak - bris iz grla i nosa. Trenutačno se sve komponente testa proizvode u inozemstvu, poglavito u Europi i Aziji. Iako različiti proizvođači komponenti za testiranje i laboratoriji diljem i unutar država i teritorija koriste različite komponente, važna činjenica je da svi koriste iste metodologije testiranja. Tvrtke koje proizvode i isporučuju materijale za testiranje su pod velikim pritiskom usljed globalne tražnje za svim materijalima za testiranje koja daleko nadmašuje kapacitet za njihovo isporučivanje i proizvodnju. Testovi na antitijela koji se koriste na mjestu pružanja skrbi nisu dovoljno precizni za dijagnosticiranje i zato se ne preporučuju u tu svrhu.

Australska vlada tijesno surađuje sa svim laboratorijima u mreži državnih zdravstvenih laboratorija i s dobavljačima kako bi osigurala dovoljne količine testova i ispitala potencijalne alternativne izvore nabave i tako održala kapacitet i sposobnost za testiranje na koronavirus u Australiji na trenutačnoj razini.

Redovito pristupajte ovim internetskim stranicama kako biste bili obaviješteni o ključnim mjerama koje australska vlada uvodi u odgovoru na situaciju prouzročenu virusom COVID-19.

[SBS](#) također ima različite informacije o virusu COVID-19 na vašem jeziku, a možete se poslužiti i mobilnim aplikacijama i ekstenzijama preglednika kako biste preveli informacije koje objavljuje vlada. Potražite onu aplikaciju koja najbolje odgovara vašim potrebama.

Za daljnje obavijesti na engleskom, posjetite www.australia.gov.au.